

SLOVENSKI

vestnik

GLASILO SLOVENSKE KOROŠKE

LJUBITE PREŠERNA IN PRAV BOSTE
HODILI! LJUBILI BOSTE SVOJ NAROD IN
SPOŠTOVALI ČLOVEŠTVO, KI JE DOBRE
VOLJE.

Oton Župančič

LETNIK VIII.

CELOVEC, PETEK, 6. FEBRUAR 1953

ŠTEV. 8 (559)

Naše ljudstvo odobrava sklep
Demokratske fronte

S sklepom in pozivom DF, da naj koroški Slovenci v danih razmerah oddamo glas Socijalistični stranki Avstrije, so se naši ljudje odločili. Minila je napetost in minila je nejasnost, ki je kot mora ležala na naših ljudeh zaradi ozkostrankarske, protinarodne odklonitve enotnega nastopa pri volitvah od strani NskS. Lahko, naravnost samo po sebi razumljiv je našim ljudem zato sklep DFDL, kar se je pokazalo na zadnjih zborih DFDL v Bilčovsu in v Pliberku.

„Koliko raje in laže bi vam govoril danes, ko bi vas mogel pozvati na volišče za slovensko skupnost in narodno manifestacijo“ je začel svoja izvajanja govornik DF dr. Franci Zwitter in nato pokazal potek in razvoj prizadevanj DFDL in posredovalne skupine tov. Jaka Reichmanna za skupnost, ki vsa so nalezela pri NskS na popolnoma gluha ušesa. Brez izjeme so vsi navzoči, tudi pristaši KDS, po natančni razčlenitvi vseh pogajanj okoli teh prizadevanj morali ugotoviti krivdo NskS, da ni prišlo do prepotrebne skupnosti na narodni osnovi. Ko je nato govornik tolmačil položaj, ki je dovedel do sklepa DFDL, da pozove naše ljudstvo na volišče za socialistično stranko, je pokazal, kako so se na zgodovinskem pokrajinskem zasedanju DFDL dne 29. januarja t. l. preresetavale vse možnosti in kako so odborniki iz docela vseh krajev naše zemlje prišli soglasno do v začetku navedenega sklepa. Samostojen nastop Slovencev bi imel samo smisel, je dejal govornik, če bi bili

enotni in bi bil zagotovljen uspeh, ločeni samostojen nastop more biti samo v korist našim narodnim nasprotnikom.

Osnovna ločilnica med nami in njimi so različni pogledi na matični narod in na odnose nove Jugoslavije. Prav ti različni pogledi so koncem konca dovedli do odločitve, kajti ob tozadevnem njihovem gledanju ni več mogoča skupna pot z njimi. Kdor odklanja povezavo z matičnim narodom, ni več Slovenec in KDS zato ni nobena slovenska stranka! Ne pustimo se zavajati od fraz, ki ločijo ljudstvo in ljudsko oblast: Oni so odklanjali in odklanjajo tudi Narodno osvobodilno borbo in so se odločili raje za nacistične in fašistične pustolovce v beli gardi, ki danes prav v NskS rovari naprej in širi sovraštvo, s katerim je pribežalo iz strahu pred lastnim ljudstvom čez mejo. Slovenstvo brez povezave z matičnim narodom je prazna fraza, ustvarjena za zavajanje ljudi; — v resnici je to uresničevanje Steinacherjeve windišarske zamisli. Bistvo windišarstva je vendar prav v odklanjanju povezave z narodno celoto, češ da smo koroški Slovenci svoje vrste ljudstvo. V čem se danes razlikuje „Naš tednik-Kronika“ od nekdanje „Koroške domovine“? Oba lista sta si popolnoma podobna v tem, da v slovenskem jeziku blatita matični narod z namenom, da odtrgata koroške Slovence od narodne celote. Če v drugem ni povezave med Steinacherjem in NskS, v tem vprašanju NskS izvaja Steinacherjeve naklepe proti našemu ljudstvu!

Koroški Slovenci smo neločljiv del slovenskega naroda

Kakor slovenstvo, jim je prazna fraza tudi demokracija. NskS-u in KDS-u ništa ideal ne slovenstvo, še manj matični narod niti ne demokracija, temveč sta jim edini ideal Dolfusova Avstrija! Tedaj je utelešeni program KDS-a vendar šele prišel na Koroško s konkretnimi nalozami in tedaj je bila dejansko izvršena odločitev duhov na Koroškem, kakor je ugotavljal tudi dr. Luka Sienčnik na prvem sestanku posredovalne skupine. Dolfusov režim za nje ni diktatura, pač pa je za nje diktatura ljudska oblast slovenskega naroda. In proti tej oblasti kujejo zarote, pri čemer v sredstvih, kakor ste brali v „Slovenskem vestniku“, niso preveč izbirični.

Mi pa se čutimo kot živ del slovenskega naroda in odklanjamo vsako windišarstvo, tudi tako v pisni govornici, ker je ta še bolj pripravna, da zavede še več naših ljudi na nevarno stranpot dokončne odcepitve od narodne celote!

Če grejo gospodje v NskS na volitve, ali bolje rečeno, če smejo nastopiti gospodje kljub absolutni brezizglednosti na uspeh s svojo posebno stranko, potem jim je določena prav ta naloga, da odtrgajo del našega ljudstva od narodne celote, hkrati pa naj bi bili potem kot edina tako imenovana slovenska stranka edini partner za eventualno mešetarenje z našimi pravicami. Kako bi tako mešetarenje s stranko brez zaslonbe v matičnem narodu izgledalo, menda ni treba dokazovati!

Pa brez skrbi! Koroški Slovenci ne bodo dali glasu tej izdajalski stranki, temveč bodo sledili DFDL, ki ji je povezava z matičnim narodom življenjska potreba in poročstvo za obstoj! Dali bodo po pozivu te stranke glas tistim demokratičnim avstrijskim silam, ki odklanjajo windišarsko teorijo, ki zagovarjajo prav proti tej teoriji današnje šolske ureditve in ki imajo v svojem programu tudi borbo za upoštevanje narodnostnih pravic koroških Slovencev in za dobre odnose s sosednimi narodi.

V bistvu gre pri prihodnjih volitvah za to, ali bodo v deželi vladale sile, ki so za pomirjenje v deželi in s tem za priznanje pravic koroškim Slovincem in za dobre sosedne odnose ali pa sile, ki bi naprej rade razdvajale na-

še ljudstvo s plebiscitnimi parolami „o domovini zvestih“ in „horuk čez Karavanke“. Če imamo koroški Slovenci voliti med SA-Standardenführerjem Steinacherjem in deželnim glavarjem Wedenigom, menda za nas odločitev ne bo težka!

Tako gledano je odločitev DFDL tudi nacionalna. Predvsem pa nam je Socialistična stranka Avstrije bližja tudi v socialnem in gospodarskem pogledu, ker je stranka delavca in malega kmeta, kot naša — stranka delovnega ljudstva, ne pa stranka velekapitala in veleposestnikov. Končno s to odločitvijo — in tega ne smemo prezreti — zmanjšujemo razdaljo med nami in veliko maso naših delavcev, ki so že v socialistični stranki. Zavedajmo se, da le eden ostane doma na kmečki hiši, da pa jih štiri ali pet mora s trehuhom za kruhom. Večina teh gre v socialistično stranko in zgubi povezavo z nami. Če se jim s to odločitvijo približamo, bomo vsekakor prej našli spet pot do našega delavca in s tem do večine naših ljudi.

*

Ko je v naslednji živ diskusiji v Bilčovsu iznesel nekdo pomisleke, češ da kmetje težko dajo svoje glasove delavski stranki, je navzoči zbornični svetnik Janko Ogris iz svojega poznanja ustroja kmetijske zbornice popolnoma razblinil te in podobne pomisleke, ko je pokazal, kdo so dejansko kmečki zastopniki v ÖVP, ki se tako rada imenuje kmečka stranka in kako le-ta dela v resnici proti malim kmetom, kar so naši kmetje brez izjeme. V Pliberku pa je na licu mesta navzoči poslušalec s konkretnimi podatki in s pismom svojega brata pobil iznašanje človeka o baje zahrbtnem umoru župnika v Črni. Prav ta primer je najbolj zgovorno dokazal, kako ljudje nasedajo propagandi iz temnih virov, ki ima svoj sedež v Mohorjevi hiši.

Po daljši debati so si bili vsi navzoči edini, da zaveden koroški Slovenec nikdar ne more dati svojega glasu KDS, ki pod krinko vere, v resnici pa v službi Steinacherja odklanja sleherno povezavo z matičnim narodom!

Zares! - Na Gurah se jasni!

Minulo nedeljo so v Bilčovsu nagnali profesorja Vinka Zwittera in profesorja Valentina Inzka k vragu. To je bil nenavaden dokaz žilavosti našega ljudstva.

Minulo nedeljo so v Škofičah nagnali profesorja Jožefa Tischlerja tja od koder je prišel. To je dokaz, da se mlado in staro z izredno intenzivnostjo bavi s kulturnimi in političnimi vprašanji našega časa in naših prilik. Tak narod s tolikim živim zanimanjem ne more umreti in bo razkrinkal vse svetohlince in farizeje, vse agente in špijone, ki barantajo in se igrajo z njegovo usodo.

Sramotni poraz profesorske svete trojice v Bilčovsu in Škofičah je pokazal, da naše slovensko ljudstvo zori za desetletja in dosega popolno politično razsodnost in preudarnost.

Na nedeljskih zborovanjih KDS v Bilčovsu in Škofičah je prišlo, do izraza stališče našega ljudstva do vseh domačih izdajalcev in belogardistov, ki s svojim zlaganim kršćanstvom in slovenstvom pripravljajo pot Steinacherju.

KDS in ÖVP

sta samo dve različni označbi za eno in isto protislovensko firmo!

KDS in ÖVP

sta samo dve različni posodi z eno in isto vsebino!

Matični narod pozdravlja našo odločitev

Ne samo med našim ljudstvom na Koroškem, ampak tudi pri naprednih slojih avstrijskega ljudstva, predvsem pa še v Jugoslaviji, je naletela odločitev Demokratske fronte delovnega ljudstva, da poziva koroške Slovence naj oddajo svoje glasove pri bližajočih se volitvah za Socialistično stranko, na močan odmev. Med drugimi listi je priobčila „Ljudska pravica“ članek pod naslovom „Celovška odločitev“, v katerem uvodoma razlaga svojim bralcem nekdanji proglas DFDL o osnovah za enoten nastop vseh zavednih koroških Slovencev ter vsa prizadevanja za to enotnost. Potem pa „Ljudska pravica“ v svojem članku nadaljuje:

Ne ob vprašanju kandidata ali naziva skupne liste, pač pa ob vprašanju teh programskih ugotovitev so prišli slovenski reaktivarji na Koroškem v zagato. Agentura belogardističnih vohunskih središč, nemškega ordinariata in Steinacherjeve reakcionarne klerikalne stranke, ki živetarji na Mohorjevi hiši v Celovcu, ni mogla pristati na napreden program, ki bi bil v korist vsem koroškim Slovincem...

Zvesta linija programa, ki ga je predložila ljudstvu, se je Fronta odločila za korak, ki pomeni prelom v zgodovini koroških Slovencev. Kot predstavnica zavednih koroških Slovencev je pokazala, da ji je tuja kakršna koli reakcionarna nacionalistična ožina, da ne vidi v narodu-sosedu svojega sovražnika, da se ne namerava sebi in medsebojnemu prijateljstvu v škodo nesmiselno zaletavati ob neko imaginarno, kompaktno „nemško-avstrijsko družbo“, pač pa dobro loči reakcijo od demokratičnih sil, in to na eni kot na drugi strani... S svojo odločitvijo je Fronta pomagala ko-

roškim Slovincem, da bodo laže zavzeli pri volitvah aktivno stališče ob vprašanju, ali bo na najodgovornejšem položaju v deželi nosilec nacionalističnega šovinizma in socialne reakcije dr. Steinacher, ali pa nosilec politike medsebojnega sporazumevanja obeh narodov, ki živita na Koroškem, in predstavnik delovnega ljudstva Wedenig.

Prav tako pomeni odločitev Fronte priznanje stranki, ki je kot prva v zgodovini Avstrije postavila v svoj volilni program tudi priznavanje pravic narodne manjšine.

Odločitev Fronte pomeni veliko podporo borbi za ohranitev dvojezičnega šolstva v slovenskih krajih, ki ga poskušajo nacionalistični elementi čim prej zatreti in tako olajšati svojo denacionalizacijo slovenskega prebivalstva. Končno pomeni odločitev Fronte tudi priznavanje in oporo politiki koroških socialistov, ki so pripravljani kljub vsem klevetam reakcionarnih elementov odkrito in načelno delovati za zblíževanje med narodi, za prijateljstvo med ljudmi raznih jezikov, za skupno borbo demokratičnih sil, in ki so v tej svoji borbi pripravljani tudi najostreje obračunavati z vsemi, ki poskušajo motiti mirno sožitje in medsebojno prijateljstvo, kot so to pokazali nedavni dogodki v Velikovcu.

Nov, odločen korak, prelomnica v dosedanjem razvoju, kar brez dvoma je odločitev Demokratske fronte, dokazuje visoko politično zrelost zavednih koroških Slovencev. Od tega koraka bo imela koristi borba za demokracijo v Avstriji, pa tudi borba za dosego tistih nacionalnih pravic, ki jih koroški Slovenci še ne uživajo. Na novi poti želimo koroškemu bratom mnogo uspeha in jim k zgodovinskemu koraku čestitamo!

Da bi jih povsod posnemali!

Reakcionarni nacionalisti in šovinisti krčevito poskušajo razširiti val „borbe“ proti dvojezičnemu šolstvu zlasti v Steinacherjevem velikovškem okraju. Vedno bolj in v vedno več krajev pa naletavajo na odpor naprednejših slojev, na odpor pripadnikov socialistične stranke. Zgovoren primer se dogodil v Važenberku, kjer so socialistični občinski mandatarji preprečili enoten sklep občine proti dvojezičnemu šolstvu, ki so ga hoteli izsiliti in sprovcirati ÖVP-jevci in VdU-jevci. O tem dogodku prinaša „Die Neue Zeit“ kratko krajevno poročilo, ki ga objavljamo v prevodu:

„Važenberk. Socialisti se ne dajo vpreči. Sedaj sta tudi v naši občini ÖVP-jevska in VdU-jevska frakcija zahtevali sklicanje občin-

ske seje, ki naj bi se bavila z dvojezičnim šolskim poukom. Slično kot v Velikovcu so tudi tukaj postopali po propagandističnih načrtih in so hoteli doseči enoten sklep občinskega sveta proti dvojezičnemu pouku. Socialisti pa so takoj spregledali nakane ÖVP in VdU ter se niso pustili vpreči za njihovo volilno propagando. V imenu socialistične občinske frakcije je občinski svetnik Miklau izjavil, da stoji s svojimi frakcijskimi kolegi na stališču zakona in da bo naloga šolske zakonodaje, da bo urejeno vprašanje dvojezične šole. Zlorabo tega vprašanja v politične propagandne svrhe socialisti v občini jasno odklanjajo. V soboto ni prišlo do sklepa in tukajšnja ÖVP ter VdU bosta morala razočarana poročati svojim naredbodajalcem, da socialisti niso voljni tema dvema strankama pomagati na konja.“

